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Enoncés

Comparaison de fonctions numériques

Exercice 1 [o01821] [correction]
Déterminer un équivalent simple aux expressions suivantes quand x — +oo

c) \/$2+1—\/$2—1

3+ 2

s b) Va2 + 1+ Va2 -1

Exercice 2 [00306] [correction]
Déterminer un équivalent simple aux expressions suivantes quand x — +o0o

In(z+1)

o —1 b)VIn(z+1)—yIn(z—1) ¢ zln(z+1)—(z+1)Inz

a)

Exercice 3 [01823] [correction]
Déterminer un équivalent simple aux expressions suivantes quand = — 0

a) V1422 —1—22 b)tanz—sinz c)e* +a—1

Exercice 4 [00313] [correction]

Déterminer un équivalent simple aux expressions suivantes quand = — 0
2 2

¢) (In(1+x))” = (In(1l —x))

a) In(14+sinz) b) In(ln(1 + x))

Exercice 5 [00305] [correction]
Déterminer un équivalent de In(cosx) quand x — (7/2)~

Exercice 6 [01822] [correction]
Déterminer les limites suivantes :

. zlhhx —x ret — g2
im

. xe T + 22
lim — _
z—+o00 T + COST

z—+oo x —Inx

lim

c 27 7
) z—+oo e¥ + e~ %

a) b)

Exercice 7 [00705] [correction]
Déterminer les limites suivantes :

Inx

5 1 241
a) lim b) lim (i) ¢ lim REFVEED
z—+oo Inx z—+oo \Inx T—+400 Inx
Exercice 8 [00704] [correction]
Déterminer les limites suivantes :
T +sinz Inz + 22 Inx
a) lim ———— im ————  ¢) lim
-0+ xlnz =0+ In(z + 22) a1 32 —1

Exercice 9 [01824] [correction]
Soit f : R — R une fonction décroissante telle que

1
1 ~Y —
Fa)+ 1)
a) Etudier la limite de f en +oc.
b) Donner un équivalent de f en +oo.

Exercice 10 [033s81] [correction)]
Déterminer
(z)In(1 — )
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Exercice 1 : [énoncé]
a) Quand z — 400,
B +2 32 _ 56

VaTrs e

b) Quand z — 400,

Va2 41+ Va2 —1=2+o(z) + z+ o(z) = 2z + o(z) ~ 2z

¢) Quand z — +o0,

211 +/22 _ @+ -@E" -1 2 ~ 1
\/a: +1 \/ 1 Vi2+14++vV22—-1 z+o(z)+zx+o(z) =z

Exercice 2 : [énoncé]
a) Quand x — 400,

In(z+1) 1=
Inx - Inx

In(1+1/x) 1

zlnzx

b) Quand z — +oo,

x+1
In (%)

- Vin(z +1) + /In(z — 1)

VIn(z +1) — /In(z — 1)

Or
In z+1 =In(1+ 2 ~ 2 Ng
x—1 rx—1 x—1 T
et
\/ln(ac+1)+\/ln(gc—l):2\/lnx+0(vlnx)~2\/1nx
donc

1
Vin(z 4+ 1) — y/In(z — 1) ~ Py

h) Quand z — +oo,

1
zln(z+1)—(z+ 1) lnz =zln <1+> —lnz=1+0(1)—lnz~—Inz
x

Exercice 3 : [énoncé]
a) Quand z — 0,

2 2
\/1+1:2—\/1—172: 2 ~2i::172

Vita?+vV1—a2 2

b) Quand z — 0,

3

2 r
2

x
tanz —sinz = tanz(1 — cosz) = 2tanx sin 5"~

¢) Quand z — 0,

donc

" —1~ux

ef+r—1l=z+z+o(x)=2x+o0(zx)~ 2z

Exercice 4 : [énoncé]
a) Quand z — 0,

In(1+sinz) ~sinx

car sinx — 0, or

donc

sinx ~ x

In(1+sinz) ~x

b) Quand = — 0,

donc

In(l+z)~z—0#1

In(In(1 + z)) ~ In(z)

¢) Quand =z — 0,

or

et

donc

In(1+2z)? —In(1 —2)* = (In(1 +2) + In(1 — z)) (In(1 4 z) — In(1 — z))
In(14z) +In(1 —2) = In(1 — 2?) ~ —2?
In(l+2)—In(l—z) =2+ o(z) — (—x + o(z)) = 22 + o(x)

(In(1 + 2))*> = (In(1 — z))* ~ —22°
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Exercice 5 : [énoncé]
Quand x — 57, posons x = 5 — h avec h — 0t

COS X = COS (g — h) =sinh

Or
sinh~h—0#1
donc
Insinh ~Inh
puis

T
Incosz ~ In (5 —x)

Exercice 6 : [énoncé]
a) Quand x — 400,
re ™ + 2% 2
—— ~— =z 4+
r—Inzx
b) Quand z — 400,
zlnz—z zlhae

~ =Inz — 4+
x4+ cosx x
¢) Quand z — o0,
ret — x? _
VX Jrel? 0
e? 4 e~ 7%

Exercice 7 : [énoncé]
a) Quand x — +o0,

— e(lna;)Q—lnlnx — e(1n£)2+o(lnx)2 — 400

b) Quand z — 400,

Inx

Inw (In 2)2 ((lnz)2>
x @ lna _lna ——to| ——
( ) — e Inz— =% Inlnhz _ e z z 1
Inz

¢) Quand z — o0,

In(z++va2+1) In(2r+o(z)) mI2+Inz 151
Inz N Inz Inz

Exercice 8 : [énoncé]
a) Quand x — 07,

x+sine x4+ 2x+o(x) 2

zlnz zlnzx Inx

b) Quand z — 0T,
Inz+ 2% =Inz + o(lnx)

et puisque
rH+ari~r—0#£1
on a
In(z +2%) ~Inx
donc

Inx + 22 Inz
In(z +2%) Inzx

¢) Quand x — 1, on peut écrire z = 1 4+ h avec h — 0,
me _ In(4+h) h o1 1
22—1 — 2hthz 2R T 2 7 2

=1—=1

Exercice 9 : [énoncé]
a) f est décroissante donc posséde une limite £ en +o0o.
Quand x — +o0, f(x) = Let f(x+1) = £ donc

fl@)+ flxa+1)—2¢

or 1
f@) +f@+1)~ = =0

donc ¢ = 0.
b) Quand x — 400, on a

fle+ 1)+ f(z) <2f(z) < f(z) + f(z - 1)

donc

2f(z) ~ p
puis

fa) ~ 5

Exercice 10 : [énoncé]
Posons x =1 — h.
Quand x — 17, ona h — 0T et

In(z)In(1 —2z) =In(l — h)Inh~ —hlnh — 0
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